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8 világválság csúcspontja.
A korporációk nemzeti tanácsának 

első közgyűlésén Bénító Mussolini 
olasz miniszterelnök beszédet mondott, 
amelyben többek között hangoztatta, 
hogy 1929 október óta lényegesen 
rosszabbodott a világgazdasági helyzet. 
A jelenlegi viiágkrizis megváltoztatása 
tekintetében senki sem várhat csodákat, 
mert az még olyan hatalmas államban 
sem sikerül, mint az amerikai Egyesült 
Államok, ahol Hoover, aki kétségkívül 
a világ egyik leghatalmasabb embere 
sem tudott eredményeket produkálni. 
El kell ismerni a viiágkrizis általános 
voltát, azonban ezt nem szabad abszo­
lút jellegűnek feltüntetni. Ha a világ 
országain eluralkodó helyzetet alaposan 
szem ügyre vesszük és annak minden 
vonatkozását mérlegeljük, véli Musso­
lini miniszterelnök, úgy arra a követ­
keztetésre kell jutnunk, hogy a leg­
súlyosabb nehézségeken túl vagyunk 
és hogy egy jobb korszak felé köze­
ledünk. A világválság elérte csúcs­
pontját és ez a jelenség, mely mind- 
ezideig kulminált, többször megismét­
lődött a világgazdaság történetében. 
Fel kell tételezni, hogy Mussolini a 
helyzetet jól ismeri, hiszen neki — 
világszerte elismert államférfinak — 
olyan megítélő képesség és horizont 
adatott, mely a jelenlegi helyzetet át 
tudja tekinteni. Megállapításai mind­
nyájunkban, magyarokban reménységet 
kell hogy keltsenek, mert amint az 
már számtalanszor ismétel tetett, a min­
ket sanyargató gazdasági helyzet világ- 
jelenség s ebből nekünk is rész jutott 
ha más vonatkozásokban is, mint más 
nemzeteknek. Természetes, hogy a 
viiágkrizis okaink kívül sújt minket az 
igazságtalan békeszerződés okozta 
megcsonkitottság is, mely eddig be­
vált gazdasági egységünket tájékozat­
lanul és ötletszerűen szaggatta szét. 
Amit Mussolini hangoztat, az érintette 
már magyar vonatkozásban Búd János 
kereskedelemügyi miniszter is, aki 
egyik kiállítás megnyitásán azt mon­
dotta, hogy érzése szerint a mély 
ponton túl vagyunk, most már a hely­
zet javulása tekintetében logikusan a

vonal fölfelé való emelkedésének kell 
következnie. A kormány az elmúlt 
évek folyamán minden gazdasági 
depresszió ellenére is teljesítette köte­
lességét, mert a rendelkezésére álló 
eszközökkel a teherbíró képesség végső 
határáig azon volt, hogy gátat vessen 
a krízis káros kihatásainak s stabili-- 
zálja és megerősítse azokat a gazda­
sági bázisokat, melyek a nemzeti ter­
melésnek, értékesítésnek és fogyasztás­
nak szilárd bázisául szolgálhatnak. 
Mussolini diagnózisa után mindenkinek 
úgy is mint magyar állampolgárnak, 
úgy is mint gazdasági egyednek az a 
kötelessége, hogy ne veszítse el bizal­
mát a talpraállás hitében, mert minden 
győzelemhez, de különösen a gazda­
sági diadalhoz törhetetlen optimizmus 
szükséges. Régi tétel az, hogy a 
pesszimizmus és a dezoláltság fél 
vereség, éppen ezért el kell riasztanunk 
tájékunkról azokat a hangokat, melyek 
lemondást és nem talpraállást kárognak.

Biztató jelenségek.
Soha sem csökkenő erővel hirdetjük 

napról-napra az idők változását és a trianoni 
szerződés erejének hanyatlását A jelek tnu at ják 
hogy egy év alatt a he yze' ezen a téren 
úgyszólván teljesen megváltozott. A minket 
sújtó trianoni szerződés kü ső és belső ereje 
egyaránt gyengült, úgy. hogy most már 
egyállalábtn nem állunk messze attól, hogy 
máról-holnapra kedvező változás áll be ezen 
a téren és a magyar égboltozaton megjelenik 
a régóta várv-'-várl szivárvány: a békereviziő

Apponyi Albert gróf legutóbb maga is 
kijelentette, hogy először történt meg most 
a befejezéséhez közeledő genfi őszi nép­
szövetségi ülésszakon hogy kimondhatta 
nyíltan azt, hogy m: i enis békerevizióra 
törekszünk, mi a békereviziót sürgetjük. 
Ha ezt a kijelentését csak egy évvel ezelőtt 
tette volna meg a népszövetség ütésén, akkor 
a felháborodásnak olyan vihara kerekedett 
volna ennek a kijelentésnek nyomán amely 
lehetetlenné tette vo'na a magyar delegáció 
további szereplését Genfben. Mig most, 
mikor éppen egyik legnagyobb ellenfelünk, 
Tilulescu román delegátus ült az elnöki 
székben, Apponyi Albert gróf revízióra vo­
natkozó kijelentései csöndben hangzottak el 
a genfi palota hatalmas csarnokában és 
kijelentései nyomán egyetlen ellentmondás 
sem hangzó'! el Csak a népek lelkiismerete 
emelte fel vádoó szavát és a békeszerződés 
szörnyű rendelkezéseinek meg Okolásában

részt vett delegátusok sütötték le szemüké 
tetten ért bűnösök módjára. Igazolásukra csak 
annyit hozhatlak fel, hogy nem tudták mit 
cselekszenek

A népek között az ellentétek kiélesed­
nek. A népek offenzív szelleme egyre gyengül 
es újabb fordulatot vesz. Ma már a kisantant 
államok mindegyike elfordult a magyar 
fronttól és figyelmét más irányokba terelték 
az események. A magyarellenes eszmekör 
háltérbeszorulásával újabb és énnél jóval 
jelentékenyebb ütközőpontok elé kerültek.

Jugoszlávia Olaszországgal szemben 
fegyverkezik s miközben belső viszályok közt 
vonaglik, kélségbeesetl igyekezettel iparkodik 
összetartani a próbaképpen összeházasított 
széthúzó szláv nepeket. Napról-napra világo­
sabbá válik, hogy a jelenlegi helyzet össze­
tartó kapcsa nem a jog, nem a természet 
normális fejlődési rendje, hanem csak a 
katonai alapon létesített „fait accompli*. 
Ez pedig csakis önmagában hordja fenni ártó 
erejét, addig amig ez a hatóerő el nem 
enyészik.

Csehország a német választások hatása 
alatt teile megfontolás tárgyává eddigi kül­
politikai irányának megváltBl»alásák Rother- 
mere lord legutóbb Hitler választási győzel­
méről szóló nagyje entőségü levelében meg­
írta, hogyha Csehország nem tér észhez és 
nem változtatja meg eddig követett elveit, 
akkor fontolóra kell venni ennek az amúgy 
is mesterségesen létrehozott államalakulatnak 
végleges feloszlatását, ami a lord szerint 
annál sajnálatosabb lenne a saját maga 
szempontjából, mert annak megalkotása körül 
a világháború idején testvére Northcliffe lord 
és az ő sajtőpropagandájának van nagy 
étdeme.

Csehországban egyébként most nagy­
szabású német-ellenes tüntetések nehezítik 
meg a helyzetet Ehhez járul a minduntalan 
felmerülő cseh belső politikai válság is. 
Nem csoda, hogy ilyen körülmények között 
Masaryk elnök j^nak látja, azt, hogy újból 
megértőleg nyilatkozzék a magyar béke- 
reviztós tervrő és ismét szárnyra bocsássa 
a már többször hangoztatott, de mindannyi­
szor visszavont és megcáfolt békereviziós 
nyilatkozatát.

Ennek a már sokszor megtett és ugyan­
csak sokszor visszavont elnöki nyilatkozatnak 
meg van a maga jelentősége. Az idők jele 
ez is, mint a világháború idején a hírhedt 
különbéke ktsér et. Most a kisantant front 
ingadozásának jele. A regionális megegye­
zések, az agrárszerződések megkötése nyo­
mán maris előre veti árnyékát a politikai 
egyezségek revideálása is A gazdasági érdekek 
vaskövetkezeiességü parancsai, íme mint a 
példa mutatja, ismét maguk alá gyűrik a 
po bikái felfogásom torz kinövéseit.

Masaryk elnök kimondta a nagy szót, 
csak vissza ne vonja idő előtt és szavának 
következménye is legyen
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B Nőzssgek Bs városok eólssgs.
Áltaianosan ismert panasz, hogy a va­

rosok és községek anyagi erő híjján a leg­
szükségesebb tennivalókat sem tudják meg­
oldani, mégis mlterhe ik adóval lakosságukat 
A város vagy község továbbfejlesztéséről, 
szellemi, erkölcsi, szépészeti továbbviteléről 
pedig szó sem lehet.

Különösen általános ez a baj mindazok­
ban az országokban, amelyeknek lakossága 
tőképen mezőgazdasaggal fogla kozik s amely 
közismert okokból aiiandóan szegényedik.

Ez a szegényedés az egész gazdasági 
és társadalmi élet veszedelmét rejti magában 
s a legelsőbbrendü szükség annak minden 
erővel való elhárítása.

A városok és községek, anélkül, hogy 
feleslegesen egy fillért is költenének, kény­
telenek háztartásuk vitele céljából az amúgy 
is elszegényedett népességet súlyos adókkal 
megterhelni, amellett semmit sem költhetnek 
a város fejlesztésére, szociális szükségletekre, 
még a iegszükségesebbek fedezésére is túl­
megy a lehetségesnek a halárán Ebből a 
lehetetlen helyzetből meg az is következik, 
nogy a íckossag tájtkozananu! — a iisz:vi 
seiőket al tija bűnbakul, mint akiket leg 
közelebb la; s a közü;etek vezetői a közérdek 
nagy kárára és veszedelmére ellenszenves 
megvilagiiasba kerülnek.

A községek háztartásának vitelére álen­
gedett jövedelmek is nagyobbrészt olyan 
természetűek, hogy nem állandóak és nagyon 
népszerűtlenek.

A kereseti és fogyasztási adók ugyanis 
változó alsppa bírnak, megállapításuk nehéz 
kés, sok következte ésből és feltevésből, kevés 
konkrétumból allapitha ók meg, végeredmény­
ben nem oly megnyugtatók, mint például a 
földadó.

A fogyasztási adó azonkívül a világ 
iegigazságta anabb adóneme, de különösen 
az a borfogyasztási adó, amikor mindenki 
tudja, hogy a bortermelés katasztrófáiig vá! 
Ságban szenved hosszú évek óla amely egy 
fillér adót sem bírna meg. A községek vezetői 
igazat kell, hogy ad anak a kétségte énül 
’ogos panaszoknak, mégis, más fedezet híá 
nyában ahoz ragaszkodni kény eknek

A kereseti adó a városok közi egyen 
iőtienül oszlik meg. Nagyobb kereskedelem­
mel es iparra! biró helyek aránysa anui jobb 
helyzetben vannak e fedezet ekime-tében, 
mint a mezőgazdasági népességgel b rók’ 
Pedig lényegen, n ugyanazon ad minis/'ráció* 
kel ten: ar am mindegyiknek Az egyik tehát 
a uxus igényeket is ki tud.a elégíteni, a 
másiknak ped g a egszükscg sebbre sem 
teiik.

Mindezekre vmő tekintet r-i nehezen 
várjuk a közscge« háztartásának rendczé 
sérőí szó ó törvényjavaslatot, amely ől remél

jük a visszásságok megszüntetését, a fenn­
tartáshoz szükséges anyagi eszközök 
rendezését.

Ugyanebben a törvényjavaslatban sze­
retnénk a községi, illetve városi feladatok 
szigorú elválasztását az állam által megoldandó 
feladatoktól, amelyek egy része nézetünk 
szerint a községek vállára átcsúszott, növel­
vén azoknak amúgy is nehéz helyzetet

Lehetőleg állandó, biztos alappal biró 
jövedelem mellett élesen körülirt megoldani 
való: ez lehet a vezérelv, melyen a háztartás 
rendezését célzó törvény felépülhet.

Százezrek halaira itelve 
Oroszországban.

A muszka szovjet megüzente az élet­
halálharcot az egész világ mezőgazdaságé 
nak. Be akarja bizonyítani, hogy reá tudja 
kényszeríteni a maga kommunista őrületét a 
ku turemberiségre. Otthon kön\ örteienül t hez 
leli, pusztítja a parasztságot, elkommunizáita 
a földet, joböagysorsba sülyesztve, kényszer 
munkára aljasitja a föld népét és a föld 
tulajdonától megfosztott gazdának véres 
verejtékével termeit gabonát vörös hordákkal 
erőszakkal elrekviráltalva a városokba hordatja 
össze, hogy onnan külföldi piacokra dobja, 
lehetetlenül olcsó árakkai, gyilkos versenyt 
zúdítva az európai gabonatermelő országokra. 
a szovjet földönfutóvá teszi azt a gazdát 
és fö dmüvest, aki nem hajlandó a szociális 
termelésnek csúfolt rabigába hajlani a fejét 
es ehenhalásra Ítéli a nép millióit csak azeri, 
hogy legyen e:ég gabonája, amit a külföldre 
exportálhasson A kommunista téboly akként 
számit, hogy ha az olcsó gabona gyilkos 
versenyével az egész világon leszorítja az 
arakat, úgy elpusztul mindenütt a gabona­
terme,ő gazda es kéíségbeesesében és végső 
elkeseredésében Európa mezőgazdasági népes 
sége szembefordul a fennálló renddel, zava 
rok támadnak s a nép haj amosabb lesz a 
kommunista forradalmi masz ag befogadására. 
Egy csapással két legyet akar a szövet 
agyoncsapni: egyfelől igába töri a százhúsz 
millió orosz népesség kisgazda és földmives 
rétegeit, amelyek a legveszedelmesebb belső 
ellenségei a vörös őrülelnek és ugyanakkor 
forradaimosiihaija az egész világot, előké­
szítve a vörös uralom bevallott célját — a 
vilagforradalmat.

Kiderült azonban hamarosan, hogy az 
orosz szovjetnek nincsen buzafeleslege, már 
csak azért =em rrmr1 a lezühöti mezőgazda- 
sági ermelés még aonyi gabonát sem ud 
produkálni, mint amennyi az éhez > orosz 
nép ellátásár-! szüksége- vo'na. Vagyis, ha 
az orosz korma y gondoskodnék arro , hogy 
a seazhuszmillióiiyi orosz népesség megkapja 
a maga normális kenyérszükségletét, úgy 
nem hogy exportra nem maradna búzája, 
hanem ellenkezőleg Szovjetoroszországnak 
kel ene igen nagymennyiségű búzát impor 
tárnia Azonban a boisevizmus meKkőiya4,o- 
sodoií urai nem tör 'dnek az orosz nép éhín­
ségével amely egyre nagyobb méreteket ölt. 
Éppen mosi derült ki. hogy egy csapással 
százezrek szajá ól vonta e; az1, a kis darab 
kenyeret is, mely t eddig kenyérjegyekkel 
engedélyezett szamukra. Megvonta azér', 
hogy forradalmi cé j i szolgálatára, kü tőidre 
vigye Négyszázezer orosz á ampolgáriól 
vonla meg a kormány a kenyérjegyet és ezzel 
valósággal éh nségre Ítélt csaknem íélmhlió 
lelket. Ezzel is csökkenem akarja a belső 
fogyasztást, az esz elen buza-dőmping javára.

A vüáglöriéne emben példában eset, 
hogy egy kormány eképen intézményest se 
saját lakosságinak az éhínségét, világura'mi 
célok érdekeben D.; már maga ez az őrült 
intézkedés is bizonyít a, hogy az orosz buza- 
dömpingnek ham .rosan össze kell omolnia. 
Mert bármi y 'ürelmes legyen is az orosz 
nép azt mégsem fog a tétlenül eltűrni hogy 
szája i a fa'atoi mindenkorra megvonja a

frissítő.éÉ'~é

SARG

kormány. Lehetetlen gondolat az, hogy a 
szovjet folytassa a búzaexportot ugyanakkor, 
amikor Oroszországban milliók éheznek. 
Ezért a legesztelenebb mesterkedésekkel 
iparkodik most az orosz kormány fenntartani 
a buza-dömping látszatát Mert csak látszat 
ról van szó olt, ahol valójában nincsen 
eladható búzakészlet. Amerikában máris kide­
rítették, hogy az oltani nagy világpiacokon 
az orosz szovjet milliókra menő bushel olyan 
búzát adott el, ami neki nincs is meg s 
amelyet nem fog tudni leszállítani Vagyis 
nem meglévő búzát adott el a szovjet, hanem 
úgynevezett papirosbuzát, későbbi szállításra. 
Az amerikai gabonapiacok azonban már 
rájöttek erre a turpisságra és nem ijedeznek 
többé az orosz dömping-manőverektől, hanem 
felkészüllek arra, hogy a szállítási határidő 
ben követelni fogják az orosz szovjet által 
eladott búzamennyiségek tényleges leszállítá­
sát Minthogy pedig ilyen búzájuk nincsen, 
nyilvánvaló, hogy az orosz kormány kény 
télén lesz az eladott, de meg nem lévő 
búzamennyiségeket a világpiacokon felvásá­
rolni, tehat eiőbb-utóbb vevőként fog fellépni 
és ezzel a fiktiv eladásokkal leveri búzaára­
kat ő maga fogja ismét felszöktetni

Az orosz dömping falrafestett ördögétől 
tehát nem kell megijedni, mert ma már az 
egész világ tudja, hogy olyasmit adtak el 
olcsón, ami nekik nem is termelt. Ezzel az 
orosz buza-dömping önmagáiéi összeomlik 
és meghiúsul a világpiac deruiirozásának és 
a világ forradalmasításának pokolian kieszelt 
terve. Ezzel a fegyverrel az orosz szovjet 
legfeljebb a saját népességét fogja forradal­
masítani, de akként, hogy az éhhalálra Ítélt 
milliónyi tömegek a szovjet ellen fognak 
fellázadni és végre a népharag el fogja 
söpörni a bo sevisla őrület mániákus vezéreit. 
Be fog következni hogy az európai agrár- 
országok gazd m'pít maga Oroszország 
fogja megszabadó mi a szedelgö buza-dötn 
pmg iidércélől.

Felhívási
Tis-lelettel hivuk fel a nagyérdemű 

gazdakö/öiség ügy Imét arra, hogy intéze­
tünk iöresztéses és váüós köcsönöket a 
iege.őnyösebb feltételek melleit folyósít Az 
anyaiméze iiiiKKei a Pesti Magyar Keres- 
kedel i.i Bank-kai fennálló összeköttetésünk 
alapj m abba a ke emes he yzetben vagyunk, 
hogy mindenkor a legolcsóbb feltételek 
mell tt állhatunk üzletfeleink szolgálatára 
úgy kölcsönök fo yósóása, mint betelek kg 
m loztatasa tekintetében.

Felkérünk ívhát mindenkit, hogy ily 
irányú kívánságukkal bennünket felkeresni 
szíveskedjenek
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Lakost teesek Így, esetleg két utcai 
szobából ál'ót bútor 

nélkül, a Vasút-, v-igy a Posta-u Cában 
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SHAMPOO
emeli a haj s 

tennésxetes fényét §
Ki lesz a Mezőgazdasági

Kamara igazgatója ?
Em Ítéltük, hogy báró Vav László 

főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnöke, körlevelet intézeti a Kamara igazgaló- 
válaszúnányának összes tagjaihoz, vitéz Czeg- 
lédy Béla haj^uszoboszló; földbirtokost, 
kamarai h igazgatói aián va igazgatónak. 
Ezzel szemben a Debreceni Gazdasági Egye­
sület vála-zimánya szeptember 28-'n tartott 
ülésében foglalkozva a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara igazgatói úszis ge be'ö téré­
nek ügyével, egyhangú határozattal megala­
pította, hogy mivel a Kamara működése 
több vármegyére terjed ki, nemcsak a deb­
receni, hanem az egesz tiszän-u i földművelő 
lakosságnak érdeke azt kívánja, hogy a Ka­
mara munkássága minden t-kinteiben a 
gyakorlati éle'hez igazodjék s hivatása ma­
gaslatán ál jón különösen a jelenlegi gazda­
sági váis'-g idején

EmVé.fogva elsőrangú fontosságú kérdés, 
hogy a Kamara igazgatói állása olyan férfiú­
val legyen belő ive aki elméleti képzettségen 
kivüt nagy gyakorlattá! is bírjon, ki a saját 
gazdálkodásában Szerzett tapasztalat -i a'apján 
győződöd meg a gazdálkodás nehéz voltáról 
6 saját sorsában von alkalma látni, hogy 
melyék a gazdaközönség sérelmei s mik azok 
a kívánalmak, melyek teljesítése a mezőgaz­
daság helyzetén segíteni

A Debreceni Mezőgazdasági Bizottság 
a Kamara igazgatói állás megüresedése után 
egyhangú határozattal kimondotta, hogy 
gyakorlati gazdát kíván a Kamara igazgatói 
székébe. Ezen határozatra támaszkodva egy­
részt, másrészt mivel eddigi közszereplése 
s a gazdaközönség érdekeben kifejteit széles­
körű munkássága révén a gazdák bizalmát 
méltán kiérdemelte a Debreceni Gazdasági 
Egyesület választmánya egyhangú elkesedés 
sei áflást foglal Vásáry József egyesületi 
alelnök, felsőházi tag jelölése md'eü, ki 
nemcsak az egyesület életében, hanem ugv 
a Tiszántúli, mint az Országos Mezőgazda 
sági Kamarában kifejtett munkásságává’ s 
az Országgyűlés Felsőházában történt szerep 
lésével is tanúbizonyságot tett a Kamara 
vezetéséhez szükséges széles látóköréről, 
munkakészségérői, szociá'ts érzéséről s a 
Tiszántúl gazdatársadalma ügyeinek teljes 
ismeretéről, így minden tekintetben legalkal­
masabb a kerületi mezőgazdásza Kamara 
vezető tisztségéi e.

Az egyesület választmánya meg v.m 
arról győződve, hogy Vásáry József megvi- 
lasztása nagy eiőnvt jelen ene a súlyos 
helyzetben élő bérlőkre is, mivel min oéno 
tisztába van a fö dbérlök jelenlegi k in­
herits helyzetével s nyeieség esz megvalasz 
tása a gazdasági egyesületekre is. mert a 
Debreceni Gazdasági Egyesület e.e.eben 
kifejtett tizenkét évi alelnöki munkásága 
kellő biztosi'ékoi nyújt arra hogy á-tala az 
egyesületeknek a Kamarával való megértő 
együttműködése s az egye üieteknek erősbo- 
dése várható

25,000 - pengőt
földbirtokra, olcsó kamat mellett, 
esetleg több személy részére is, 

kihelyeznék.
Felvilágosítást nyújt:

Bp. Somogyi Sándor ügyvédi irodsja
Hajduszobosz ón, Posta méh tt

— A református templomban ma
délelőtt Demjén Ferenc lelkes?, a gyermel - 
istenitiszteleten Kovács Laios vailásianitó- 
lelkész, délután Fehér János segédiclkész 
prédikál.

— Gróf Bethlen István miniszter- 
elnök a múlt hét folyamán az ügyek veze­
tését átvette.

— Ernszt Sándor országgyűlési kép 
viselőt a kormányzó munkaügyi és népjóléti 
miniszterré kinevezte. Ernszt Sándor a hé- 
folyamán átvette a minisztérium vezetését

— Földes község ünnepe. Földes 
község képviselőtestülete 1930. év május hó 
4-én dr. Petri Pál m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi államtitkárt, szeretett ország­
gyűlési képviselőjét a község első díszpol­
gárának választotta meg. A díszpolgári ok­
levél átadását, ezt követőleg a tanyai iskola 
avatását és a földesi Levente Egyesület 
zászlajának felavatását ünnepélyes keretek 
között 1930. év október hó 5-én tartja meg 
a község elöljárósága, képviselőtestülete és 
Levente Egyesülete. A hármas ünnepségen 
Hajduvármegye vezetősége, tisztikara, a királyi 
tanfelügyelőség, a vármegyei és járási test- 
nevelési felügyelőség, a járási főszolgabiróság 
s a hivatalos hatóságok vesznek részt.

— Genfben a jövő héten végződik 
a népszövetség őszi közgyűlése. A nevesebb 
külföldi politikusok már elutaztak Genfbőt 

— Rothermere lord legújabban ismét 
erőteljesen lándzsát tört a revízió mellett s 
azt ajánlja, hogy ebben a kérdésben a né­
metek és magyarok szövetségre lépjenek.

— Dr. Márton Gábor polgármester 
október 1. és 2. napjain a Fürdő Részvé .y 
társasággal kötött szerződés mielőbbi jóvá 
hagyása és a 400,000 pengő hosszulejáralu 
kölcsön jóváhagyásának mielőbbi kisürgetése 
ügyében a fővárosban tartózkodott Ugyanez 
alkalommal résztvett a Belügyminiszter elnök­
lete alatt folyó hó 2-án délután a belügy­
minisztériumban megártott inség-akció-a^ké- 
ten, amikor is a Kösélymeder kitisztítása 
céljaira kért mintegy 20,000 p^ngő állami 
támogatást, amelynek sürgős folyósítása 
kilátásba is helyeztetett Az ankéten ugyancsak 
jelenlévő dr. Hadhár Zsigm md főispán es 
Ráső István alispán felkérték dr Sei ovszkv 
Béla belügyminisztert Hajdúszoboszló város 
közönsége érdekében, hogy a fürdő, valamint 
a hosszúlejáratú kölc=ön ügyében a jóváha­
gyásukat a viszonyokra tekintettel minél 
sürgősebb-n eszközölné Belügyminiszter a 
soronkivüii, ázom, i e nlézésre a rendel'-e 
zést azonnal ki i adta

_ Gyűlések a városházán. F h > 
6-án dele ő t 9 Órakor á landó választmányi, 
f hó 8-án szerdán d e 9 órakor pedig 
gazdag tárgysorozat m heti városi képvise.o 
testületi rendkívüli közgyűlés fog ’artatm

_ Nagyatádi Szabó István emlék-
ünnepélyt tariot-ak sz.pt 28-án S^n-g.V 
vés? prém mag vei községben aho iv v. 
ezeiőít a m gbo dogult nagy politikus a 
kisgazda egység zás?!a á: xibon o a 
em’ékünnepélyen töb n poh ikus jeiei 
me“ s a régi hívek k-iűi is ig<.n sósán 
Az'emlékünnep-: Ívbő1 kifolyóig szomorú m 
kellett megái apüam, hogy egves Kisgazda* 
a ha ha atlan vezér bölcsességéi, po ink i 
tapintatát és h rde e t mag szos eveit is 
megtagadják, csakhogy feis.inen 'ehessenek. 
Pedig Nagyatádi; sohasem tudják meg se 
közeliem

— Hajduvármegye kisgyüiése szept. 
29-én Debrecenben Rásó István alispán 
elnöklete alatt üléskezett. Elhatározta a vár­
megyei kisgyülés, hogy a boletta árának 
felemelését, vagy a búza és rozs árának 
minimálását kéri.

— A Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő 
Részvénytársasággal a fürdő szerződés 
értelmében az. 1930 évi jövedelem elszámo­
lása szeptember 30-sn délután 3 órakor ej- 
leteV meg a közgyűlési nagyteremben dr. 
Márton G-bor polgármester elnöklete és a 
bizottsági tagok élénk részvétele mellet'. A 
Gyógyfürdő R. t.-ot dr Tyro'er Oszkár ügy­
véd képviselte A R t. képviselője állal a 
fürdő íz évi bevételéből és kiadásairól 
kés ü t főkönyvi kivonat előterjesztetvén, azt 
a jelenlevő bizottsági tagok az elszámolás 
alapjául e-vben elfogadhatónak állapították 
me“ és a kiadási és bevételi tétélek ellenőr­
zésére, az okmányok betekintésére egy három 
iagu kisebb bizottságot delegáltak Ez a 
három tagú bizottság a helyszínen átvizs­
gálta az okmányokat és a Fürdő R. t. részéről 
lett kiadásokat helyeseknek, jogosaknak és 
a fürdő érdekében állóknak találta Eljárásá­
ról ily értelemben leit jelentést a képviselő­
testületnek A megejtett elszámolás eredménye 
azt mu'atja, hogy a város közönsége a 
gyógyfürdő 1930. évi jövedelmének öt illető 
tele része címén mintegy 30,000 pengő 
jövedelemhez sut

magyar tudás 
magyar MUNKA

eredménye

Kapható minden jobb szaküzletben.
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— Nyugalomba helyezés. A vailás- 
és közok’atásügyi minisztérium Szécsy Miklós 
állami polgári iskolai igazgatót szolgá ati 
idejének betöltése után október 1 -évei nyuga­
lomba helyezte. Ezzel kapcsolatban a várme 
gyei kir. tanfelügyelő az állami polgári fiu- 
és leányiskolában az igazgatói teendők ellá 
tásávai ideiglenesen Bálint Árpád tanárt 
bízta meg

— Törvényhatósági közgyűlést tar­
tott Hajduvármegye közönsége szept. 30-án 
dr. Hadházy Zsigmond főispán, majd Rásó 
István alispán elnöklése mellett. Elnök kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg Vass József 
népjóléti miniszter, dr. Lánczy Gyula pénz­
ügyigazgató, dr. Rácz Lajos mezőgazdasági 
kamarai igazgató, Csiba András, Harcsarik 
Géza that. biz. tagok, Domahidy Elemér ny. 
főispán ás Várady Géza ármentesitő társulati 
igazgató elhalálozásáról. Uj bizottsági tagok 
a kisgyülésben dr. Uzonyi György, a törvény- 
hatóságban Kiss László Hajdúnánás és idősb 
Ludmány Sándor Hajdusámson. Az alispán 
időszaki jelentésének tudomásul vétele után 
a mostani téli menetrend ellen tiltakozott a 
közgyűlés. Felszólaltak e tárgynál Váczy 
József és Bélteky Lajos biz. tagok. A vonat- 
forgalom korlátozása miatt felírnak a kor­
mányhoz. Egyhangúlag megválasztotta a köz­
gyűlés dr. Torma Kálmánt árvaszéki ülnökké, 
szótöbbséggel dr. Nagy Sándort aljegyzővé.
A vármegyei közigazgatási bizottságba Papp 
János hajdudorogi lelkészt, a lótenyész- 
bizottságba helyettes elnökül itju Berencsy 
Gyula hajdúnánási földbirtokost, választmányi 
taggá Orosz Sándort választották. Az 1931. 
évi költségvetést egyhangúlag elfogadták. 
Abauj-Tornamegye javaslatát a boletta árá­
nak emeléséről elfogadták azzal a hozzá­
adással, hogy a gabonajegy árának emelé­
sére fedezetül a liszt és a búza ára közötti 
különbözetek a luxus cikkek, autók, kartellek, 
bankok megadóztatását kívánja.

— A hajduszoboszlói Ipartestület
ma, vasárnap este 8 órai kezdettel a szüreti 
bál elmaradása folytán társasvacsorát rendez. 
Amidőn ezt a nagyérdemű közönség tudo­
mására hozza, egyben értesíti mindazokat, 
akik igényt tartanak ezen társasvacsorán 
résztvenni, hogy akiknél az ipartestületi 
szolga az aláírási Ívvel meg nem jelent, 
szíveskedjenek az Ipartestüknél a szolgánál 
óhajukat bejelenteni és a részivéteif ivet 
aláírni A bankéi' dija: 2 pengő. A társas 
vacsorán Horváth Béla és cigányzenekara 
muzsikái s mivel nők is részi vehetnek azon, 
hangulat esetén tánc fogja követni, de erre 
külön belép'i díj nincs.

— A Magyar Hét he yi rendező 
bizottságába a kereskede'mi és ipartestületi 
szakbizotság részéről dr. Műtőn Gábor 
polgármesteri és Bor János szét késztől be­
választották.

4 Független Hajdúság 40. sz. — A Nemzeti-Bocskay meccs Deb­
recenben. A Tiszámul sportközönsége va 
sárnap ismét Debrecenbe tódul, hogy a 
legutóbbi Ferencváros-Bocskay mérkőzésen 
látott ragyogó sport teljesítmény tanúja 
lehessen. A Nemzeti nem áll ugyan most 
a vezető csapatok sorában, de épen a leg­
utóbbi hetekben erősödött meg jelentékenyen 
s igy mindenképen méltó versenytársa a 
Ferencvárost legyőző Bocskaynak. A Bocskay 
nemcsak Debrecennek, hanem a tiszámuli 
sportközönségnek is a csapata, egyedüli 
képviselője ezen az országrészen a profesz- 
szioni ia labdarugó spormak. A vidéki közön 
ség debreceni MÁV menetiegyirodánál 
(Piac-u 56) vagy pedig a pályán válthatja 
meg jegyét

í Gyümölcsfát 
szőlővesszőt

stb
ltomért príma minőségben

jltíaiy Sándor
Nagykőrös

IKérjen árjegyzéket
I Viszont e adá ra keresek o van n-vény- 
j kedve ői-e . kik fenn cikkeknek a köz- 
jségükbcíi va ó eladását jutalékra 
|váiia nék Csak komoly kőzbecsülésí ek 

örvendő urak leveiét várom, 
juiaiék 10 százalék

Gdz-.ák és földművelők országos 
szervezkedő gyűlése Debrecenben. Deb
récén es a Hajdúság kisgazdái országos 
szervezkedő gyűlésre hívják össze a gazda- 
földmüvető-társadalma! s minda/oka, akik 
az őstermelő lakossággal szoros összekötte­
tésben áil=nak, lehat nemcsak a kisgazdákat, 
fö dbérlőket és földmunkásokat, hanem a’ 
kisiparosokat, kereskedőket, falusi lelkészeket, 
jegyzőket és tanítókat A szervezkedő nagy­
gyűlés október 19-én délelőtt 10 órakor lesz 
Debrecenben a Bika-szállóban A gyűlés 
főbb pontjai: 1. A magyar gazdi közön ég 
állasfog alása a revízió mellett. 2 A mező- 
gazdaság és ezzel kapcsolatosan az ipar 
és. 3 kereskedek-m válsága 3 A ida 
közönség követelése az ország megmentése 
es a ya-ság enyhítése céljából A m sgyar 
gazdatársadaiom megszervezése A független 
gazdaíársadaiom országos megmozdu ásárói,
, ,VI.* 'gositást adnak Belteky Laos református 
.eses Hajdúszoboszló és Madéfalvi Zöld 
Aiadar orvenyhatósági bizottsági tag Deb­
recen, Hajnal-utca

oltványok
gyökeres hazat \esszok, fajtisztán, legolcsóbban a
MEpíhözi BcmreskEdEmii Bí.-nói, Budapest

-Y! Kenyermtzó-utca 6. Kérjen áfőiánlatot

— Pályázatot Írtak ki a hajduszo­
boszlói gyógyvíz értékesítésére. Hajdú­
szoboszlón most fejezték be a második'kút 
túrásait, amelynél értékes, nagymennyiségű 
hőforrásra aned ak. A város most nyilvános 
versenytárgya'ási irt ki a gázos, gyógyvizes 
kút vizében levő, jódot, bromot stb ai'katré 
székét tartalmazó sók kiterme'ésére, értéke­
sítésére, továbbá a gyógyvíz palackozására 
és forgalomba hozására. Elsősorban olyan 
ajánlatot vesznek figyelembe, amely m ndkét 
vá lalkozással akar foglalkozni. Az ajánlatokat 
december 31-ig nyújthatják be a hajduszo 
bosziói városi villamosmüvekhez.

— Jubileumi sorsjáték. A 25-ik m 
kir osz'átysor«játék október 17-én kezdődik. 
Ezen jubieu ri sorsjegyek iránt óriási a 
kereslet, mert 84 000 sorsjegy közűi 42,000 
nyeremény! sorso nak ki állami ellenőrzés 
meliett. Tehát minden második sorsjegy nyer 
Ha almas ö-szegek 300.000 pengő, 200,000 
pengő. 100 000 pengő is nyerhető összesen 
közel 8 millió pengő készpét zt sor olnak ki. 
Dembinsky B főárusi-ó. Budapest, II. Zsig 
mond-u ca 8 mai lapunkhoz me! ékeli egy 
kartonlapot, me yről kérjük a „Rendelő Lapot“ 
ievágni es kitöltve még ma postára adni. 
Fizetés csak a sorsjegy vétele mán Minden 
egyes sorsjegynek egyforma a nyerési esélye! 
Véietien'ői függ az ön szerencséje is! Köny 
nyen leh t, hogy az ajánlott szerencsesors­
jegyek által On is — mini már o y sokan — 
ny r nálunk és gazdag le.-, ! Ne mulassza 
el az alkalmai! Aki mer az nyer!

— Unthváry Loszló Faiskola r. t 
Cegíéd-Bud .pest d jmemes kép -- árjegyzéke 
megjelent. Budapesti cirn : IV . Veres Palné-u 8

— A csehek németellenes tünteté­
seket r ndezt k Prágában, vadgyülfiietiel 
fordu tak a német lakosság ellen, több német 
po gárt bántalmaztak Erre Németország 70 
m* ió po gársága, hogy megvédje ? ,j esivé- 
retket bojkott alá vették a csehországi .yár!- 
mány.-kat. ip rí, kereskedelmi, mezőgazdasági 
termenyékéi, sőt még a cseh zenél is. Ezek 
uian majd csak tágul valamennyire a c»ch 
borduda. Egyébként a német újságok a c-e 
neKr«)! mini lakajnéprői és min! csehpirna- 
szuKroi írnak. y

---iÄs>. ^-—ntTr-. mmn f m | ||[|a
Eiíiíin 3-V su'"u!ca 46 házszám alatt 430 
UIUUU négyszögöles házasudvar (jelenleg 
pénzügyőri ak -mya), 4 szoba konyha, spá z 
pmce magtar és mein képűiét Értekezni 

lehet: Borbély Samu tulajdonos úrral.

- Elrontott gyomor, bélzavarol 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfáii' 
láz, székszorulás, hányás vagy hasntené 
eseteinél már egy pohár természetes „Peren! 
József“ keserüviz gyorsan, biztosan és kelle 
mesen hat. A gyakorlati orvostudomán, 
igazolja, hogy a Ferenc József viz haszn 
Itta a sok evés és ivás káros következni 
nyernél igazi jótéteménynek bizonyul A
1fere"C.JÓZSei keserüviz gyógyszertárakban 
drogériákban és füszertizlelekben kapható ’
. ,. - Anyakönyvi hirek. Házasság kibír- 

defés: Magyar János és Lénárt Zsófia 
Lakatos Lajos és Varga Lidia, Császi Elek 
és V. Magyar Erzsébet. Házasságot kötölt-k 
Hodosi Lajos és Egri Róza Fazekas Lain« 
és Adamkó Maria, Kozma Gábor és Csonka 
Ilona Lisztes Isiván ts Dörgő Margit Hala. 
lozások : Momár Eszter 11 éves, Elek Kálmán 
4 hónapos, Cseke Lajos 1 hónapos özv 
Madarász Sámuelné — Egri Rebeka’-80 
éves, Herczeg Mihály 41 éves, Török Károly 
14 hónapos. Születelt: 8 f u és 2 leány 
,,, — Mivel az uj XXV. osztálysorsjá­
ték húzásai már október 17-én megkezdődik 
sajot érdekében siessen mindenki sorsjegyé! 
még a húzás előtt kifizetni hogy a nyeremé 
■ yekre val6 jogait még idejében biztosítsa.

— Halálos autószerencsétlenség. 
Berta Elek körösladányi terménykereskedő 
Sárrétudvariból Hajdúszoboszlóra igyekezett 
autón. Püspökladányban az országúton egy 
szekérrel ütközött az autó össze Egy 14 
éves kiskorú fiú vezette az autót, akinek 
útközben adta át a volánt Berta. Az össze­
ütközés folytán Berta Elek meghalt a sze­
kerén és autón ülők súlyosabb sérüléseket 
szenvedtek.

Haszonbérbeadom
Simon Gábor és neje ingatlanait az 1930 -31 
gazdasági évre irodámban

1930 évi október hó 5-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor.

Dr Hetey László
______________ ügyvéd, zárgondnok.

8 délnyugati Tilalmason f, &S
szélen 800 négyszögöl kőrisfa erdővel, meg 
felelő tanyaépületekkel, egy darab 12 x 6-os 
tárcsás borona, egy darab 18 soros vetőgép, 
eladó. Ertekezketni: Borbély Gábor I. tized 

147. számú lakásán.

8 Baloldalon
kerttel; 4 szoba és melléképületből áll, 
szabadkézből, örökáron, jutányosán eladó 
Esetleg haszonbérbe i\ kiadó Értekezni lehet: 
SchwarczIgnác'u tidotiossal, H -szoboszlón

Katona dr. jogi szemináriuma 
jogi alapvizsgára, szigorlatra előkészít. 
Felvilágosítás ingyen Kitűnő jegyzetek 
Szeged. Somogyi-u ca 22. Telefon 5—74 
Budapest, Raday-utca 41. Telefon 871—04.

- Nagyszabású lakásépítő akció.
A kormány a bankokkal nagyszabású családi 
ház épi.ési akció lehetőségeit tárgyalta meg,
A bankok ajánlatot tet'ek arra, hogy 30 
millió pengős hitePereibői kölcsönöket folyó­
sítanak arra a cé ra hogy a köz- és magán- 
tts-(viselők, ilie ve alkalmazónak és munkások, 
akiknek telkük van, ebből a kölcsönből 
családi házakat építhessenek. Egyelőre 3000 
csrládi házat szándékoznák felépíteni olyan 
esetekben, amikor a Iiitelikérőknek a telek 
értékének a betudásával és az épiikezési 
költségeknek 40%-a rendelkezésére áll. 
Hozzávetőleg számítás szerint egy-egy hána 
10,000 pengőt kö csönőznek ál agosan a 
ban ok, a többi költségei az illetőnek a 
saj • jabó ke l fedezni. Az akció lebonyolí­
táshoz szövetkezeiét állítanak fel, amely 
ie .a'ogos bekebelezés niellett fogja a kö esi) 
n két folyósítani A pénzügyi viszonyok 
javulásával ez a szövetkezet kötvényeket és 
? t.ogleveiekel fog kibocsátani és L v szerzi 
meg az akció továbbfo yiatásához szükséges 
p^nzl. A keressede mi mini-zter ezzel kapcso­
latban az epiiőanyagok.nt előállító ipari 
yalla aló* vezetőivel tárgyalást kezd az épi 
főanyagok árának leszállításáról a meginduló 
állami építkezéseknél.

<-•••<* ,,. >• -í >- ífe
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40, sz Független Hajdúság

Ma, vasárnap, október 5-én, este 6 és 8 órakor:

Maros vize folyik 
csendesen..,

A régi magyar 
huszáréletből 
merített 
filmregény.

A becsület és 
szerelem 

konfliktusa 
9 felvonásban.

Főszereplők: LIL DAGOVER és Hans Stüve.

Szerdán, október 8-án, este B és 8 órakor:KOSSUTH LAJOS 
azt üzente...

(Tavasz a viharban)
Az 1848-as nagy történelmi idők, 
a magyar szabadságharc regé­
nyes korát viszatiikröző film.
Horváth Béla cinányzenihara kíséretével!!!
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Független Hajdúság 40. sz. ElŐnyÖS Vét©l folytán OlCSÓ áPUSÍtáS I
94-1930. Pk sz

Árverési hirdetmény.
A!u Írott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX t-c. 102 §-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budap s i központi 
kir járásbíróságnak 1930 évi P 49749 sz. 
végzése következtében dr Morvay B ,a 
ügyvéd által képviselt Hofíherr-Schraniz 
gépgyár r -t. javara 2250 P 35 f s jár ere 
jéig 1930. évi január ha 3 án foganatos! o t 
kielégítési végrehajtás utján le- és feiülfogiaít 
és 4790 P-re becsűit következő ingóságok, 
u m : cséplőszekrény, benzinmotor, gép 
szíjak, mérleg stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a derecskéi kir. járás- 
biróság 1930 évi Pk 94 számú végzése 
folytán 2250 P 35 fillér tőkekövetelés, ennek 
1929. évi október hó 1. napjától járó kama­
tai, 1/3% váltódij és eddig összesen 308 P 
87 fillérben bíróilag már megállapított kőit 
ségek erejéig, Hajduoagos község határán 
adósok 14 számú tanyáján leendő megadá­
sára 1930. évi október ho 17-ik napjanak 
délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel olv megregy 
zesset hivatnak meg. hogy az érintett ingó­
ságok az 1881 évi LX t.-c. 107. 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés me! e t. a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron a ul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és íe ülfogiaHatiák és 
azokra kie'égilési jogot nyerlek vo na. ezen 
árverés az 1881 évi LX l-c 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Derecske, 1930. szép’. 22.
Margitay Gyula
kir. bír. végrehajtó.

2654—1930. vh* szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102 §-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1930. Pk. 3172—2 számú 
végzése következtében Dr P. pp Ernő ügyvéd 
javára 998 P 60 fillér s jár erejéig 1930. 
évi julius hó 20-án foganaiosiiol! kielég'lési 
végrehajtás utján le- és felülfog alt és 3870 
P-re becsült következő ingóságok, u. m. : 
cserepek és téglák nyilvános átverésen 
eladatnak.

Me’y árverésnek a hajduszoboszlői kir. 
járásbíróság 1930 évi Pk 3803. számú vég 
zése folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 
1930. évi március hó 8 napi tól járó 5° 0 
kamatai, 1/3°/0 váltódij és eddig hiróiiag 
már megáüapiott költségek trejéig Hajdú 
szováton Sam Vince téglagyárában leendő 
megtartására 1930 évt október hó 11-ik 
napjának, délelőtti 8 óráia határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX te 107 
és 108 §-ai értelmiben készpénzfizetés mellei l, 
a legtöbbet Ígérőnek, szüKség esetén becsáron 
alul is el fognak adami

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és felülfogia tatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen 
árverés az 1881 évi LX te. 102 §-a értei 
mében ezek javára is ehendelteÜK

Kelt H jduszobosz 6, 1930. évi szepi 
hó 22 napján

Páll Ferenc
kir. bir végrehajtó.

12320-1930

Cord bársony divat mintákban — — 2 98 
Brokát selyem k bál bélésnek — — 2 18 
Divat fiánÜek Goldberger gyártmány 1'88 
Beszövör; barchet legjobb gyár m — 2 48 
Ramóna — — — — — 4 28
Taftalin — — — — — — — 3 28
Magyar íifüsz, hibátlan, nehéz minős. 6 28 
Selyem bársony mintás — — — 6 98
Kostüm bársony 1 — 6 58 — 7 58
Nansuh — — — — 1 28 — 1 68
Crep-risett mintás 100 széles — — 3 28
Crep-rise't sima 80 széles — — — 2 28
Crep-georgett — — — — — 6 78

Scharmelin egész finom 150 széles
fekete és tegelhof színben 17 80 

Kabát ke nie 150 széles — 5 28 — 6 28
Tw'.vd tiszi ! gvap u — — — — 6 58
Kas 1 mind-m színben, cseppeii gyárt. 488 
Flamenga - - — — — 5 58
Tennis flanel! — — — 0 88
Spárga szőnyeg I (tatai) — — 1 gg
Sifon — — — — — — — 070
Keleng'. evászon I. — — — — ] 20
Damast ágyhuzalra — — — — 1 88
Lepedővászon 140 széles — — — 218 
Pap anlepedő vászon 180 széles — 318

Selyem- és flór-harisnyák, keztyűk, 
kötött kabátok még eddig nem létező

olcsó árakban I
BF ize: ÁRIIUÁy Debrecen,

FX fc* í * Szentanna-utca 2. sz.

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmaniízky-utea 8. 

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon'zámo'i (lnterurbán): ZDZ43, Z94-34. Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú csa!ádi szálloda, minden szobában 
közpon'i fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon lift A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász- erem A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

12197-1 930
Hirdetmény.

M kir Belügyminiszter urnák 101495. 
V. 1930. számú rendelete alapján felhívom 
mindazon egyének hozzátartozóit, kik az 
1914 - 1918 évi világháború idején hadba 
von.uhak, de mindezideig vissza nem tértek, 
hadifogságba lutollak, de magukról életjeit 
nem adtak, ilteive e halálozásuk anyaköny 
vezve nem lelt, valamin! azok is, kik a 
háborúban eltűntek, holtnaknyilváni'ásáról 
szótő rendeietek a apján bírói lag holtnak 
nyilváníttattak, hogy s>ok összeírás ■ végett 
az anyakönr V’ hivaia1 emelet 14 számú 
helyiségében folyó hó 22-ig telentkezzenek.

Hajdúszoboszló, 1930 október 3
Dr. Márton Gábor, polgármester.

9 csiréhalvha olcsó fűtőtest,
kevés fűtőanyaggal tartós, 
sok és, kellemes me eget ad.

tephályhali nagy választéliban
vannak raktáron minden szin 
és nagyságban, úgyszintén 
porcelián 'akaréktüzhelyek.

Elvállalom cserÉphályháh átrakását és tisztítását
jutányos áron helyben és vidéken.

KRISCH KÁROLY hályhásmester, Debrecen, 
Ferenc lózsef-ut (volt Piac-u.) 89. Telefon: 1Z-18.
vrte. nBSac aaOBBUBfl

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy .Hajdúszoboszló 

megyei város közbirtokossága folyó évi oki. 
hó 19-én, c é előtt 10 órakor a városháza 
közgyűlési termében közgyűlést tart

Felhívom a közbirtokosság tagjait, , , . , ,
hogy azon a határozatképesség biztosítása Eilf^uÖ lOHDS 
végett teljes számban jelenjenek meg.

Hajdúszoboszló, 1930 sz-pt 20.
Dr. Márton Gábor, polgármester

flz új XXV. osztí lysorsjstÉfi
Legnagyobb nyeremény 

szerencsés esetben

500.000 pengő
)utalom és nyeremények

300.000 
200 OOO 
100.000

50.000 40.000 30.000 
25.000 20.000 15.000

stb. pengő, összesen közel
8 millió pengő készpénzben 
84.000 sorsjegy közül 
42.000 kihuzatik, tehát 

minden második sorsjegy!
Az 1. osztályú sorsjegyek hivatalos ára 

Egész Fél Negyed Nyo'cad
24 P. 12 P. 6 P. 3 P

Az első osztály húzása 
1930 évi október hó 17. és 19-én!

ad. 11717—193C. köz.
Hirdetmény.

Dacára annak, hogy a legszélesebb 
körben közzétettem, hogy a leventék foglal­
kozása szeptember hó 28-án megkezdődött, 
mégis igen csekély számban jelentek meg a 
leventék a sportléren

A testnevelési felügyelőség rendelete 
éneimében ismé e ien a legnyomatékosabban 
figyelmeztetek minden szülőt és gyámot, 
valamint a munkaad-nol, hogy leventeköteles 
fiaikat, iletve alkalmazottaikat a legponto­
sabban járassák tevenle-okiatásokra meri a 
mua-ztók szüleive:, gyámjával, illeive mun­
kaadóival szemben a legszigorúbb pénzbün 
eiési f gom -ika mazni, az engedetlen leven 

léket pedig fegyelmi utón logom szigorúan 
megbüntetni

Minden 12—21 éves (tehát 1909-től 
1918-ig szüie'ett) fiú köteles leventére járni, 
azok, akik még nem járlak, a városháza 12 
számú szobá.ában jelenikezhetnek.

Hajdúszoboszló, 1930 szept. 29.
Dr. Márton Gábor, polgármester.

3

1 tized 282. sz im aiatt, 
közveiien a posta mellett’ 

két szoba, konyha, kamrából álló udvari 
lakás november 1-évei kiadó Értekezni 

lehet: Cseke Gábor taniió úrral.
Nyomatott ;íöoer Béla (Vököse: könyvnyomdájában l'aidu»'

Ifi hat hfllli * rendű szántóföld az 
UU nül. HUIU Aranyszegen örökáron,
szabad kézből eladó. Ér ekezni lehet: Dr. 
Grósz József és Dr Grósz Gyula ügyvédek 

irodájában

íftíifi az * Kossuth-utca 218 számú
IlUUU h.izasudvar (régiseprügyái) Ugyanott 

egy szuba, konyha azonn ;l kiadó Érdeklődni 
lehet: Tóih Gábor tulajdonossal, VII. tized 

145. szám alatt.
ztts-ití&iMzavuziAiXtíiíttíl BBwaBMMMWuaMB—mb— mmn

3 szoba konyha, fürdő­
szoba és egyéb mellék 

helyiségekből álló lakás kiadó Értekezni 
lehet: özv Szalay Józsefnénál, Szilfákalja.

Kiadó lakás.
ov.ílá- 1930 553


